



共 铸 医 学 影 响 力



医师报

韩晋题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2022年6月2日

总第742期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》明确21项具体任务

推动大病重病在本省解决

医师报讯(融媒体记者 宋菁)“推动做到大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决。”近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》(以下简称《任务》),主要包括四个方面21项具体任务。

《任务》提出2022年的重点任务:一是加快构建有序的就医和诊疗新格局。发挥国家医学中心、国家区域医疗中心的引领辐射作用,发挥省级高水平医院的辐射带动作用,增强市县级医院服务能力,提升基层医疗卫生服务水平,持续推进分级诊疗和优化就医秩序。

二是深入推广三明医改经验。加大三明医改经验推广力度,开展药品耗材集中带量采购工作,推进医疗服务价格改革,推进医保支付方式改革,深化公立医院人事薪酬制度改革,加强综合监管。

三是着力增强公共卫生服务能力建设。提升疾病预防控制能

力,加强医防协同,做好新冠肺炎疫情防控,深入实施健康中国行动。

四是推进医药卫生高质量发展。推动公立医院综合改革和高质量发展,发挥政府投入激励作用,促进多层次医疗保障体系发展,强化药品供应保障能力,推动中医药振兴发展,协同推进相关领域改革。

郑树森、黄晓军等
获第十四届光华工程科技奖

医师报讯(融媒体记者 胡海燕)5月30日,时值第六个全国科技工作者日,第十四届光华工程科技奖揭晓,40位获奖者中有6位来自医疗领域,分别是:中国工程院院士郑树森、北京大学血液病研究所所长黄晓军、北京市神经外科研究所副所长江涛、解放军总医院骨科医学部主任唐佩福、同济大学附属东方医院刘中民、消化疾病研究国家重点实验室(香港中文大学)主任于君。

“六一”国际儿童节:关爱儿童 健康未来 十年来 5岁以下儿童死亡率降54% 婴儿死亡率降58%

医师报讯(融媒体记者 王璐)儿童青少年健康,不仅关系个人和家庭的健康和命运,也决定了国家发展和民族前途。

历史的车轮滚滚向前,从1950年在北京中山公园音乐堂庆祝新中国成立后的第一个儿童节至今,我国儿童疾病谱已经发生了巨大变化,但国家对儿童健康的重视始终未变。

最新数据显示,我国孕产妇死亡率、5岁以下儿童死亡率和婴儿死亡率三个妇幼健康核心指标已位于全球中高收入国家前列,被世界卫生组织评定为“全球十个妇幼健康高绩效国家之一”。

经过十年来的不懈努力,与2011年相比,2021年我国孕产妇死亡率下降38%,5岁以下儿童死亡率下降54%,婴儿死亡率下降58%。

尽管儿科服务体系已经有效提升,但是在具体体系构建、儿童医疗保健服务网络强化、儿科人才引进等方面,仍有不足。而生活质量提高所导致的儿童饮食与生活习惯改变、医学检测手段的进步以及儿童健康筛查程序的日益完善,也使更多儿童疾病走入我们的视线。

值此“六一”儿童节到来之际,《医师报》推出儿童节特别策划,聚焦儿童先心病、睡眠、妇科、呼吸、风湿、肿瘤诊疗热点。

>>>A3~7版



导读

500名儿科精神科医生
服务17.5%患儿

>>>A8版

科学与艺术
总会相遇在顶峰

>>>A11版

人死后眼睛“复活”的真相

>>>A15版



关注
《医师报》
公众平台
微信



下载
《医师报》APP
扫一扫

声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:宋菁 美编:蔡云龙

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!